



ЗА ВОЗРОЖДЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА • №8 (808) 27 ИЮНЯ 2025 г. • <http://www.kprf-voronezh.ru>



Партия авангарда

Из политического отчёта Центрального комитета КПРФ
XIX съезду партии

Стране нужна действенная программа развития и прорыва в будущее. Ей нужна не программа выжидания и топтания на месте. Не программа стагнации и иллюзий. Её не спасет игра с цифрами – будь то "Программа-2020", или "Программа-2030". Стране нужна Программа Победы.

Напомним ряд принципиально важных мер, на которых мы настаиваем.

1. Считаем необходимым решительно подавить коррупцию. Без этого позитивные преобразования в экономике невозможны.

2. Регистрацию российских предприятий за рубежом и их уход в тень следует исключить. По существу, это легализованное воровство.

3. Валютные резервы мы намерены ограничить размером трёхмесячного импорта. Валюта, полученная от реализации экспортной продукции, будет использована для приобретения оборудования и технологий.

4. Для обеспечения технологического лидерства расходы на науку составят не менее 4% от ВВП. Мы восстановим полноценную роль Академии наук. Зададут новые научно-исследовательские институты.

5. Будет введено государственное регулирование цен. Неоправданные налоги мы поэтапно ликвидируем. Спрос и предложение будут сбалансированы.

(Окончание на 3-й стр.)

Коммунисты, вперёд!

21 июня 2025 г. состоялся второй этап очередной 51-й отчётно-выборной конференции Воронежского областного отделения КПРФ.

В работе конференции приняли участие 46 из 61 избранных делегатов. На Конференции также присутствовали представители Избирательной комиссии Воронежской области и Министерства юстиции.

В повестку дня второго этапа областной партийной конференции вошли следующие вопросы.

1. О выдвижении кандидатов в депутаты Воронежской областной Думы VIII созыва по одномандатным избирательным округам и по единому избирательному округу с разбивкой на территориальные группы от избирательного объединения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

2. О наименовании избирательного
(Окончание на 2-й стр.)



Подвиг героических предков – наше вечное достояние!

22 июня, в день 84-й годовщины начала Великой Отечественной войны, воронежские коммунисты и комсомольцы провели памятную акцию на площади Победы.

Перед собравшимися выступил первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Воронежской областной Думе **Андрей Рогатнев**.

Он говорил о том, что хотя война и началась внезапно, паники и растерянности среди советских людей не было, зато были очереди у военкоматов из сотен тысяч добровольцев, горевших желанием идти на защиту Родины. Говорил о коммунистах и комсомольцах, первыми поднимавшихся в атаку. О подвиге советского народа, который ценой невероятных усилий и миллионов жертв отстоял своё право на существование в самой страшной и бесчеловечной войне в мировой истории. О войне сегодняшней против нацизма на Украине, окончательная победа в которой возможна только при смене строя на социалистический - никогда капитализм не сможет победить в войне, потому что она является источником его существования. Именно капитализм разжигает войны по всему миру.

И только социализм может дать народам ориентиры братства и честного созидающего труда на благо всех, которые помогут преодолеть националистические предрассудки и сплотить разные народы в единую семью, как это было в СССР.

Второй секретарь Воронежского обкома КПРФ **Денис Рослик** коснулся современной ситуации в мире – Запад накачивает оружием нацистский режим на Украине, старается нанести ущерб Китаю и другим странам, которые хотят самостоятельно выбирать путь своего развития. Израиль бомбит Палестину и Иран, действуя как фашистующее государство, и к этим бомбардировкам в символический день 22 июня присоединились США. Таким образом, капитализм становится смертельно опасным для народов всей планеты Земля, поэтому переход к социализму – это выживание человечества.

Секретарь Советского местного отделения КПРФ **Денис Коломенцев** провёл небольшой экскурс в историю, рассказав, как советское руководство во главе с И.В. Сталиным делало всё

(Окончание на 2-й стр.)

В тисках капитализма

Узаконенный грабёж продолжается

КПРФ выступает за принятие экстренных мер против роста цен и тарифов

1 июля произойдёт очередное повышение тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Причём если в среднем в России они станут дороже на 11,9%, то в Воронежской области этот показатель выше – около 12,5%. Максимальный уровень роста в Воронеже установлен на отметке в 15,6%, по некоторым показателям подорожание будет ещё больше.

В Воронежской области повышение будет следующим:

- электроэнергия – 12,3%;
- тепловая энергия – 12,3%;
- водоснабжение – 10,3%;
- водоотведение – 17,2%;
- обращение с ТКО – 10,9%.

В Воронеже цифры следующие.

Водоснабжение с 1 июля подорожает на 14,1%.

Водоотведение сразу на 20,8% – горожанам предстоит финансировать инвестиционную программу концессионера, хотя он обязан осуществлять её за свой счёт.

Тарифы на тепло и горячую воду у самого круп-

ного поставщика тепла в городе – РИР «Энерго» (бывшая «Квадра») вырастут на 13%.

Электричество. Рост тарифов составит в среднем 12,3%.

Газ. С 1 июля ресурс станет дороже в среднем на 10%.

Мусор. Тариф увеличится на 11,4%.

На какую сумму примерно вырастет итоговый платеж по всем квитанциям? В СМИ публикуются расчёты, сделанные для однокомнатной квартиры площадью 32,5 кв. м, в которой прописан один человек. Здесь платёж вырастет примерно на 500 руб. В двух- или трёхкомнатной квартире, в которой живет целая семья, рост платы за коммунальные услуги будет ещё ощущимее. При этом качество услуг по-прежнему не улучшается – так, 21 июня на ул. Переяркина хлынут очередной фекальный поток.

Также в августе вырастет цена на проезд в общественном транспорте. Новый тариф приблизительно будет составлять от 35 до 39 руб. при оплате картой и от 37 до 41 руб. наличными.

Но это ещё далеко не все траты граждан. Продолжается рост цен на продукты, товары первой необходимости, лекарства. Например, продовольственные товары за январь - май 2025 года, по данным областного статистического комитета, увеличили ценники на 4,0%. А подорожание энергоресурсов и увеличение транспортных расходов неизбежно вызовет новый виток роста цен.

- Темпы роста опережают не только официальную инфляцию, но и рост зарплат (если не учитывать выплаты участникам СВО, которые власти включают в статистику для изображения картины всеобщего роста благосостояния), и, тем более, пенсий, - отмечает первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ в областной Думе **Андрей Рогатнев**. – Продолжающийся капиталистический курс ведёт к тому, что жители России станут ещё беднее. Рост цен и поборы за услуги ЖКХ – это проблемы, являющиеся первостепенными для подавляющего большинства граждан. Поэтому предложения КПРФ по обузданию ценового беспредела и национализации системы ЖКХ, вынесенные на Народный референдум, получают практическое стопроцентное одобрение. Чем больше людей их поддержат, тем скорее узаконенное ограбление будет прекращено.



Подвиг героических предков — наше вечное достояние!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

возможное, чтобы подготовиться к войне и максимально оттянуть её начало.

О героизме воинов Красной Армии в первые дни Великой Отечественной войны напомнил руководитель воронежской областной организации Союза советских офицеров, полковник **Виктор Клёсов** — так, первый воздушный таран советский лётчик совершил уже на 19-й минуте войны.

Памятная медаль ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы» была вручена представителю поколения детей войны, руководителю отделения ССО Центрального района Воронежа, полковнику милиции Ю.И. Королёву.

Затем руководителями Воронежского обкома КПРФ был торжественно возложен венок, и к Вечному огню потянулись люди, чтобы возложить красные гвоздики к монументу Неизвестного солдата.

Мы никогда не забудем самую страшную дату в истории нашей страны - 22 июня 1941г. и сделаем всё, чтобы наши дети и внуки жили под мирным небом.

Россошь

- Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг,

защищая в те суровые годы наше Отечество, - подчеркнул, обращаясь к землякам, первый секретарь Россонского райкома КПРФ, руководитель фракции Компартии в райсовете **Сергей Толстун**. - Не забудем подвига наших фронтовиков и тружеников тыла, не предадим их подвиг забвению! На рассвете, 22 июня 1941 года, фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Началась тяжелая и кровопролитная, длившаяся 1418 дней и ночей Великая Отечественная война советского народа с германским фашизмом. По планам Гитлера наша страна не должна была существовать, а русский народ должен быть уничтожен. Но Советский Союз выстоял в этой борьбе и победил! Гитлеровской Германии, поставившей на колени всю Европу, сломал хребет советский народ, объединенный Советской властью, руководимый Коммунистической партией. Именно коммунисты и комсомольцы стали авангардом в борьбе с немецкими захватчиками. В наши дни фашистские и бандеровские полчища снова атакуют Россию, а западные страны, те же, что и вели против нас войну в 1940-е годы, им в этом помогают, снабжая их оружием,

боеприпасами и разведданными. КПРФ неоднократно предупреждала, что Западу доверять нельзя, а вести дружеские отношения надо со странами социалистической направленности: Китай, Вьетнам, КНДР и т.д. Жизнь доказала, что коммунисты — правы. У нас сегодня нет права на отступление. Чтобы добиться Победы, России необходим переход к социализму.

Семилуки

Семилукские коммунисты приняли участие в траурном митинге и возложили цветы к братской могиле воинов Красной Армии. Вместе с земляками вспомнили «тот самый длинный день в году, с его безоблачной погодой, что выдал общую беду — одну на все четыре года». Первый секретарь райкома КПРФ Светлана Верепова вручила партийные билеты вступившим в КПРФ и медали «80 лет Великой Победы» проверенным временем и делами коммунистам Галине Шерстяных, Василию Стародубцеву, Владимиру Шамаре, Сергею Колбанову.

Коммунисты и союзники КПРФ приняли участие в памятных мероприятиях во всех районах области.

Пресс-служба
Воронежского обкома КПРФ

Ровно в четыре часа...

22 июня воронежские комсомольцы зажгли свечи в память о подвиге советского народа.

Четыре утра. 22 июня 1941 года... Эти слова помнят все, кому дорога наша Родина, наша история, кто понимает, что фашизм — мировое зло.

Воронежские комсомольцы во главе с первым секретарём обкома ЛКСМ РФ Вячеславом Смирновым провели у братской могилы в Центральном парке Воронежа патриотическую акцию «Свеча памяти». Ребята собрались в 4.00 22 июня, чтобы поклониться погибшим воинам и мирным жителям, отдать дань уважения тем, кто сражался за нашу победу на фронте и ковал её в тылу.

Комсомольцы зажгли свечи, выложив надпись: «Слава Советскому народу!»

Акция стала напоминанием потомкам о самой страшной войне в истории нашей великой Родины, призывом поклониться «и павшим, и живым; и маршалам страны, и рядовым!»

Мы помним! Мы гордимся!

Наталья ЛАПИНА



Коммунисты, вперёд!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

объединения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» и его эмблеме, используемой в избирательных документах.

3. Об уполномоченном органе избирательного объединения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

4. О назначении уполномоченных представителей избирательного объ-

единения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

5. О предвыборной программе избирательного объединения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

6. О рекомендациях XIX съезду КПРФ по избранию в состав центральных органов партии представителей Воронежского областного отделения КПРФ.

Докладчиками по первому вопросу выступили первый и второй секретари Воронежского обкома КПРФ **А.И. Рогатнев** и **Д.В. Рослик**, по второму, третьему и четвёртому вопросам — секретарь обкома **Д.В. Коломенцев**, по пятому вопросу — секретарь обкома **С.В. Щербаков**, по шестому вопросу — первый секретарь обкома **А.И. Рогатнев**.

В обсуждении приняли участие: **С.В. Бачурина** (Эртильское местное отделение КПРФ); **К.Г. Ашифин** (Левобережное местное отделение КПРФ); **А.А. Сухинин** (Борисоглебское местное отделение КПРФ); **Е.И. Томинов** (Богучарское местное отделение КПРФ); **К.В. Чернышов** (Железнодорожное местное отделение КПРФ).

По итогам обсуждения были приняты постановления по вопросам конференции и обращение к избирателям Воронежской области.

По первому вопросу тайным голосованием были выдвинуты кандидаты в депутаты Воронежской областной Думы по одномандатным избирательным округам и партийному списку. В областную часть партийного списка включены первый секретарь обкома КПРФ, руководитель фракции КПРФ областной Думы А.И. Рогатнев, второй секретарь обкома КПРФ, депутат областной Думы Д.В. Рослик и член обкома КПРФ, депутат областной Думы О.И. Спивак.

По второму вопросу утверждено наименование избирательного объединения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

СИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». В качестве эмблемы утверждена эмблема КПРФ.

По третьему вопросу делегаты утвердили Бюро обкома в качестве уполномоченного органа избирательного объединения ВОО ПП КПРФ.

По четвёртому вопросу были назначены уполномоченные избирательного объединения ВОО ПП КПРФ **И.В. Сиволаев** и **З.Ю. Молоканов**. Уполномоченными по финансовым вопросам назначены **Н.Д. Иванова** и **О.А. Канухина**.

По пятому вопросу конференция утвердила предвыборную программу избирательного объединения ВОРОНЕЖСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

По шестому вопросу конференция рекомендовала для избрания в состав ЦК и ЦКРК КПРФ секретарей обкома **А.И. Рогатнева**, **Д.В. Рослика**, **Д.В. Коломенцева**, **А.Н. Шабунина**, **С.В. Толстуна**, заведующего отделом ЦК КПРФ, заместителя председателя СКП-КПСС, председателя общероссийской общественной организации «Российские ученые социалистической ориентации» **И.Н. Макарова**, председателя областного отделения ВЖС «Надежда России», первого секретаря Семилукского райкома КПРФ **С.В. Верепову**, международного гроссмейстера **К.В. Чернышова**.

На этом 2 этап 51-й отчётно-выборной конференции Воронежского областного отделения КПРФ завершил свою работу.

Сенсация, которой не было

СМИ растрябили очередную «сенсацию»: «На прошедшем 21 июня партийной конференции воронежской организации КПРФ кандидатами в депутаты Воронежской областной думы были выдвинуты два действующих депутата облдумы, представляющие «Единую Россию», - экс-первый зампред облдумы Николай Колосков и адвокат Владимир Рожков».

Отвечаем: ни В.И. Рожков, ни Н.И. Колосков никогда не были членами партии «Единая Россия» (Рожков — беспартийный, Колосков — член КПРФ, с разрешения партии приостанавливал своё членство в соответствии с законодательством, находясь на государственной службе, затем стал депутатом). Ранее они входили в состав фракции ЕР в облдуме и вышли из её состава в знак несогласия с политикой единороссов.

Первый секретарь обкома КПРФ Андрей Рогатнев ответил исчесывающие на выпады недоброжелателей: «Единая Россия» сама отказалась от взаимодействия с товарищами Рожковым и Колосковым, а это опытные политические бойцы, авторитетные, трудолюбивые депутаты, пользующиеся популярностью на своих округах. Мы рады, что они присоединились к нашей команде. Это усиление наших партийных рядов».

Вот исчесывающий ответ любителям дешёвых сенсаций.

Трёхдневке — нет!

На заседании Избирательной комиссии Воронежской области 9 членов комиссии выступили за проведение выборов в Воронежской области в течение трёх дней — 12, 13 и 14 сентября 2025 года. «Против» проголосовали только представители КПРФ **Николай Чернышун** и **Справедливой России** **Наталья Киселева**. Трое членов избиркома отсутствовали.



Представители Компартии заявили, что физически невозможно три дня без отдыха и практически без сна полноценно работать как членам избирательных комиссий, так и наблюдателям. Практика показала, что голосование в пятницу приводит к массовому злоупотреблению административным ресурсом, работодатели заставляют идти голосовать своих работников под их присмотром. Были случаи, когда члены УИК не выдерживали

перегрузок, им приходилось вызывать скользую помощь. Усталость комиссий приводит к ошибкам, удлинению подсчёта голосов на всю ночь и даже на следующий день. Наблюдателей работодатели не отпускают с работы в пятницу, что ведёт к ухудшению условий контроля выборов, подрывает их легитимность.

К сожалению, все доводы были проигнорированы большинством членов облизбиркома, решение о проведении «трёхдневки» принято.



Партия авангарда

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

6. Жилье останется в собственности граждан. Коммунальное хозяйство станет одной из главных отраслей государства. Платежи за услуги ЖКХ составят не более 10% от дохода семьи.

7. Пенсии, стипендии и заработные платы не могут быть ниже прожиточного минимума.

8. Пенсионный возраст мы вернём к советской научно обоснованной норме. Размер пенсий будет не ниже 50% от уровня средней зарплаты.

9. Государство гарантирует бесплатное лечение и образование для детей и родителей из многодетных семей, бесплатно предоставит им достойное жильё.

10. Будет принят Федеральный закон «О детях войны». Мы устраним вопиющую несправедливость к тем, у кого фашизм отнял детство, а капитализм отнимает достойную старость.

11. На протяжении 10 лет гражданам России будут компенсированы советские вклады в Сбербанке, отнятые грабительскими «реформами» 90-х.

12. Правительство народного доверия возьмёт курс на достаточно быстрое возвращение к бесплатному образованию и здравоохранению, гарантирует предоставление жилья.

В центре нашей политической линии - интересы человека труда. Самое принципиальное здесь - это поддержка промышленности и сельского хозяйства, стимулирование научного и технологического развития. Основой успехов должно стать государственное планирование и госсобственность в стратегических отраслях экономики.

Справиться с кризисом, вывести Россию на пере-

довые рубежи социального и экономического развития - значит найти спасительный победный ключ.

На потребность народа в интеллектуальной силе, способной вывести Россию из тупика и двигать ее вперед, должны ответить мы - коммунисты, наш Народный фронт левопатриотических сил.

В борьбе за интересы рабочего класса и всех трудящихся великий Ленин учил нас строить партию авангардного типа. Передовой характер партии означает готовность к самоотверженному труду и интеллектуальному лидерству.

Авангардная партия - это партия, способная вести за собой. Она должна быть заряжена на борьбу и созидание. И тогда она сумеет увидеть и предложить народу выход из любой ловушки или тупика. Чтобы сделать это, коммунисты сами должны быть глубоко мыслящими, идеально наполненными, морально стойкими, твердо убеждёнными в правоте своего дела.

Авангардная партия - это партия, несущая людям правду. Она призвана честно и убедительно отвечать на самые сложные вопросы, не предаваясь иллюзиям и шапкозакидательству. Способность к этому определяется точностью оценки общественных проблем.

Авангардная партия - это партия, способная быть коллективным творцом. Соборный разум нашей организации должен трудиться неустанно. Творческий



потенциал партии - это именно то, что позволяет не отстать от событий, занимать и сохранять позиции лидера и авангардной силы трудящихся.

Всё это и есть основа наиболее эффективной пропаганды и агитации, результативной работы в массах, успешного достижения программных задач.

Для борьбы и победы у нас есть всё необходимое. У нас есть мощная, испытанная временем теоретическая база - марксизм-ленинизм. Есть гениальные свершения великой советской эпохи. Есть международные успехи, доказавшие силу социалистических идей. Есть современный опыт нашей партии, впитавшей лучшие мировые достижения и предложившей народу программу Победы!

У нас есть все основания убеждённо провозглашать: вперед, к победе социализма!

Мы можем смело и уверенно сказать: наше дело правое! Победа будет за нами!

Наши кандидаты в депутаты

По просьбам избирателей сообщаем, что кандидатами в депутаты Воронежской областной Думы восьмого созыва от ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» по одномандатным округам выдвинуты:

Избирательный округ № 1

Рогатнев Максим Андреевич

Избирательный округ № 2

Солодков Александр Александрович

Избирательный округ № 3

Крутских Владислав Иванович

Избирательный округ № 4

Рожков Владимир Иванович

Избирательный округ № 5

Корчагин Павел Александрович

Избирательный округ № 6

Коломенцев Денис Витальевич

Избирательный округ № 7

Кудреватых Вячеслав Анатольевич

Избирательный округ № 8

Спивак Олег Игоревич

Избирательный округ № 9

Лукин Дмитрий Юрьевич

Избирательный округ № 10

Ральников Андрей Васильевич

Избирательный округ № 11

Казьмин Евгений Анатольевич

Избирательный округ № 12

Рудов Николай Ильич

Избирательный округ № 13

Чанчин Евгений Васильевич

Избирательный округ № 14

Шабунин Александр Николаевич

Избирательный округ № 15

Юрканов Дмитрий Николаевич

Избирательный округ № 16

Лапина Наталья Юрьевна

Избирательный округ № 17

Копий Сергей Николаевич

Избирательный округ № 18

Наумова Валентина Николаевна

Избирательный округ № 19

Сухинин Александр Анатольевич

Избирательный округ № 20

Лукин Андрей Сергеевич

Избирательный округ № 21

Дорожкин Олег Вячеславович

Избирательный округ № 22

Беззубцев Александр Петрович

Избирательный округ № 23

Шевченко Павел Александрович

Избирательный округ № 24

Пшенина Светлана Николаевна

Избирательный округ № 25

Рослик Денис Викторович

Избирательный округ № 26

Димитров Петр Николаевич

Избирательный округ № 27

Толстун Сергей Владимирович

Избирательный округ № 28

Томинов Евгений Иванович

Кандидатами в депутаты Воронежской областной Думы восьмого созыва по партийному списку с разбивкой на территориальные группы от ВОРОНЕЖСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» выдвинуты:

Областная часть

1. Рогатнев Андрей Иванович.

2. Рослик Денис Викторович

3. Спивак Олег Игоревич

Территориальная группа №1

Чернышов Константин Валерьевич,

Рогатнев Максим Андреевич, Чупринов

Павел Владимирович.

Территориальная группа №2

Солодков Александр Александрович, Волкова Юлия Борисовна, Климикина Марина Владимировна.

Территориальная группа №3

Зарецких Алексей Александрович, Тузиков Валерий Валерьевич, Вожков Александр Александрович.

Территориальная группа №4

Крутских Владимир Иванович, Ашифин Константин Григорьевич, Калинин Владимир Александрович.

Территориальная группа №5

Корчагин Павел Александрович, Саниев Алексей Равкатович, Ковалёв Василий Николаевич.

Территориальная группа №6

Коломенцев Денис Витальевич, Ситников Максим Михайлович, Бурлов Сергей Сергеевич.

Территориальная группа №7

Кудреватых Вячеслав Анатольевич, Демочкина Мира Викторовна, Василенко Кирилл Сергеевич.



Территориальная группа №8

Померанцев Андрей Сергеевич, Певунов Олег Владимирович, Борисов Михаил Юрьевич.

Территориальная группа №9

Крылов Андрей Игоревич, Усков Игорь Валентинович, Лукин Дмитрий Юрьевич.

Территориальная группа №10

Ральников Андрей Васильевич, Спиридов Александр Евгеньевич, Каравесова Екатерина Сергеевна.

Территориальная группа №11

Казьмин Евгений Анатольевич, Бахметьев Кирилл Павлович, Зотов Илья Владимирович.

Территориальная группа №12

Рудов Николай Ильич, Глушкова Ирина Владимировна, Макаров Дмитрий Александрович.

Территориальная группа №13

Верлин Александр Анатольевич, Чанчин Евгений Васильевич, Гафури Татьяна Сергеевна.

Территориальная группа №14

Шабунин Александр Николаевич, Верепкова Светлана Вячеславовна, Свиридов Владимир Алексеевич.

Территориальная группа №15

Юрканов Дмитрий Николаевич, Юрканов Дмитрий Николаевич.

Верещагин Александр Александрович, Глазков Александр Иванович.

Территориальная группа №16

Лапина Наталья Юрьевна, Касаткин Юрий Станиславович, Смолицкая Елена Евгеньевна.

Территориальная группа №17

Копий Сергей Николаевич, Дворников Сергей Васильевич, Шеин Виктор Иванович.

Территориальная группа №18

Колосков Николай Васильевич, Намурова Валентина Николаевна, Боярский Борис Михайлович.

Территориальная группа №19

Сухинин Александр Анатольевич, Сенибабнов Денис Васильевич, Лакомый Артемий Андреевич.

Территориальная группа №20

Лютиков Андрей Станиславович, Кашин Игорь Алексеевич, Сигачев Артем Игоревич.

Территориальная группа №21

Петров Михаил Викторович, Дорожкин Олег Вячеславович, Рыбин Сергей Валентинович.

Территориальная группа №22

Беззубцев Александр Петрович, Лановенко Евгений Владимирович, Марыгин Денис Владимирович.

Территориальная группа №23

Шевченко Павел Александрович, Сидоренко Юрий Николаевич, Шинин Павел Павлович.

Территориальная группа №24

Пшенина Светлана Николаевна, Ищенко Игорь Валерьевич, Шапран Светлана Борисовна.

Территориальная



Обсуждаем политический отчёт XIX съезду КПРФ

Руководство к действию

Обсуждение политического отчёта Центрального комитета КПРФ XIX съезду партии в Воронежском областном отделении КПРФ прошло в ходе второго этапа областной партийной конференции и на заседании бюро обкома. Сейчас доклад Г.А. Зюганова обсуждается в местных и первичных отделениях КПРФ. Публикуем оценки доклада, с которыми выступили первые секретари районных партийных отделений.

В.А. Трубунских, первый секретарь Верхнекавского райкома КПРФ:

- Считаю доклад своевременным, глубоко аргументированным и исчерпывающим. Данная объективная оценка работы ЦК по различным направлениям работы с указанием лучших региональных отделений и их секретарей.

Этот документ - руководство к действию для всех коммунистов страны. Он является стимулом к продвижению идей социальной справедливости, равенства, братства. У секретарей наших первичных организаций

доклад нашёл живой отклик, в ближайшее время планируем обсуждение доклада в первичных партийных отделениях.

Н.А. Капустин, первый секретарь Острогожского райкома КПРФ:

- Политический отчет Центрального Комитета не случайно содержит тезис об интеллектуальном лидерстве партии. Г.А. Зюганов правильно отмечает, что мы не всегда умеем правильно доносить до народа программу Победы, разработанную КПРФ, хотя она полностью созвучна народным чаяниям, поэтому надо совершенствовать наши методы работы с массами. И второй важный вывод: люди труда ждут от коммунистов не только предложений, но и конкретных действий по защите их прав. Здесь тоже предстоит много работы - организаторской, юридической, депутатской, протестной.

С.В. Толстун, секретарь обкома, первый секретарь Россошанского райкома КПРФ:

- Геннадий Андреевич, как всегда, очень ёмко и

точно обозначил все животрепещущие проблемы, их системную природу и предложил пути решения. Лидер КПРФ, как бы ни старались разного рода леваки обвинить его в оппортунизме, в очередной раз по-ленински аргументировано и в то же время жёстко предупредил власть об опасности для страны заигрывания с право-либеральными силами, попыток давления на левое движение.

Д.В. Коломенцев, секретарь обкома КПРФ, первый секретарь Советского райкома Компартии:

- Доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова базируется на конкретных шагах по дальнейшему укреплению партии и определяет основные направления борьбы с антисоветизмом и антикоммунизмом.

Руководитель партии подверг жёсткой системной критике глобальный капитализм, дал разностороннюю оценку актуальных внутренних проблем России, призвал к консолидации народно-патриотических сил и подчеркнул важность социалистической альтернативы для России.

Красной линией в докладе Г.А. Зюганова проходит готовность КПРФ вести решительную борьбу за интересы трудящихся на всех фронтах.

Народный референдум: услышать каждого

Сделать жизнь людей лучше

Активисты Советского местного отделения Компартии продолжают проводить опрос граждан в рамках Народного референдума КПРФ. Общение с гражданами, проходившее в парке «Танаис», было очень продуктивным и доброжелательным. Люди всех поколений – и прохожие, и те, кто вышел на пробежку или велопрогулку, охотно заполняли опросные листы, разбирали номера газеты «За возрождение», вступали в разговор с коммунистами, интересовались позицией КПРФ по наболевшим проблемам. В частности, люди высказывали пожелание, чтобы в ходе намечающейся реконструкции парка был сохранён его общедоступный характер, а установка торговых точек и аттрак-

ционов не вредила его природному ландшафту.

Первый секретарь Панинского райкома КПРФ Игорь Пономарёв и депутат Перелешинского поселкового совета Тамара Малюкова работали с людьми в пункте агитации - красной палатке, а участники коммунистического десанта из Воронежа пошли «в народ».

Мы заходили в небольшие магазинчики, останавливались у торговых палаток, подходили к цветочникам, к людям, торгующим рассадой - и практически везде люди с удовольствием шли на контакт. Они заполняли бюллетени, беря наши газеты.

Останавливаясь, мы общались с обычными сельскими жителями,

торгующими на рынке: «Вы думаете, мы от хорошей жизни сюда пришли торговать? Пришли потому что с развалом Советского Союза закрылись фермы, колхозы, где мы работали. Сельскохозяйственные предприятия массово банкротили и за бесценок распродавали, а мы оставались на улице, без работы, без средств к существованию...»

Вот такие разговоры и такие настроения. Именно поэтому у большинства опрошенных было понимание необходимости многое менять в стране. И важным инструментом перемен является Народный референдум, который продолжается по всей стране и области, чтобы сделать жизнь простого народа лучше.

Автора ГРОМОВА



«Родной язык! Он дорог мне, он мой!»

В Воронежском обкоме КПРФ состоялся литературно-музыкальный вечер, посвящённый Дню рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина и Дню русского языка.

Начался праздник со вступительного слова председателя областного отделения созидательного движения «Русский лад», секретаря Центрального райкома КПРФ, члена Союза писателей России Ирины Глущковой об исключительно важной роли А.С. Пушкина в становлении русской идентичности, русской культуры, великого русского языка. Строки и стихотворения Пушкина впечатывались культурным кодом в душу каждого мыслящего русского человека.

Со сцены прозвучало вечное стихотворение Т. Зу-макуловой «Родной язык»:

«Родной язык!

Он с детства мне знаком.

На нём впервые я сказала «мама»,
На нём клялась я верности упрямой,

И каждый вздох понятен мне на нём.

Родной язык!

Он дорог мне, он мой...»

Именно на русском языке созданы величайшие произведения классиков мировой литературы - Пушкина и Лермонтова, Толстого и Достоевского, Чехова и Гоголя, Никитина и Бунина - имена этих столпов русской литературы можно перечислять бесконечно... Немаловажно, что они не только внесли колоссальный вклад в русскую культуру, но и способствовали развитию литературных традиций сотен народов нашей страны и зарубежья.

С приветственной речью к присутствующим обратился первый секретарь Воронежского обкома КПРФ **Андрей Рогатнев**:

«Александр Сергеевич Пушкин для нас больше, чем поэт и писатель, это наш учитель, который своей искренностью и искрометностью, глубокой нравственностью и народностью своего творчества приобщал нас к великой русской культуре. Благодаря этому осу-

ществились многие достижения, которые явила миру Россия. В социальных преобразованиях – а ведь создатели первого социалистического государства Ленин и Сталин хорошо знали и высоко ценили творчество Пушкина. В экономике, науке, искусстве – здесь наши успехи стали маяком для всего человечества. Именно поэтому русский язык, русскую культуру так неистово ненавидят наши недоброжелатели, всеми силами вымарывают их на некогда братской Украине, где сейчас идёт сражение против нацизма XXI века».

Андрей Рогатнев вручил памятные медали ЦК КПРФ «80-лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне коммунистам, ярким представи-



телям искусства – вокалистке Ольге Филипповской и музыканту, дирижёру, заслуженному работнику культуры России **Виктору Шорину**.

Литературно-музыкальный вечер набирал обороты. В каждом произведении, звучавшем в этот день со сцены, чувствовалась любовь к русскому слову, русскому народу, к нашей великой Родине.

В год восьмидесятилетия Победы советского народа в Великой Отечественной войне не провести параллели между великим Пушкиным и Великой Победой было невозможно. Со сцены прозвучало стихотворение Семёна Гудзенко в исполнении председателя областного отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» **Светланы Вереповой** «Нас не нужно жалеть», произведение Анатолия Жигулина о послевоенном Воронеже и его разминировании совсем юными ребятами и девушками, не жалевшими себя, чтобы жили мы, их потомки. Тему продолжили «Журавли», которых шедеврально спел Алексей Крылов, и «Победа будет за нами» в исполнении артистов клуба «Электросигнал».

Авторские стихотворения Савелия Кострикина, авторские песни Андрея Апаркина на стихи великих Пушкина и Есенина не оставили равнодушными никого из зрителей. А трогательное исполнение самых юных участников концерта - аккордеониста Георгия Кернуса, гусляра Вадима Сафонова и вокалистов Пелагеи Бражниковой и Святослава Галецкого вызывало искреннее восхищение.

Ярким завершением литературно-музыкального вечера стало исполнение легендарной песни из фильма «Семнадцать мгновений весны» «Мгновения», которой подпевал весь зал.

Наталья ЛАПИНА



Пенсия ребёнка-инвалида - не доход

Депутат Госдумы Сергей Гаврилов (КПРФ) предложил не включать пособие на детей с инвалидностью в расчёт дохода семей при установлении единого пособия.

«Пенсия ребёнка-инвалида не является доходом в классическом понимании. Это не ресурс для накоплений или инвестиций, на которых можно зарабатывать, а способ компенсировать очевидные издержки. Эта пенсия уходит на дополнительные траты, по-тому существенно превышающие размер пенсии», - сказал депутат от КПРФ.

«Ко мне поступают обращения родителей детей с инвалидностью, которые, с одной стороны, получают пенсию на ребёнка как признание особых нужд, с другой - сталкиваются с тем, что при установлении единого пособия в доход семьи учитываются пенсии по инвалидности, если получателями являются дети. В

результате создаётся парадоксальная ситуация: чем выше пенсия ребёнка по инвалидности, которая помогает родителям покрывать постоянно растущие расходы на лекарства, витамины, средства ухода и другие жизненно необходимые покупки, тем выше совокупный доход семьи, что препятствует получению единого пособия. Два вида поддержки как будто конкурируют между собой, хотя по идее они должны работать на одну цель - облегчить повседневную жизнь семьи, воспитывающей ребёнка с особыми потребностями», - подчеркнул Сергей Гаврилов.

Важно, чтобы системы помощи не противоречили друг другу, а дополняли и поддерживали. Решение заключается в том, чтобы не включать детскую пенсию по инвалидности в расчёт совокупного дохода при подаче на единное пособие. Соответствующая инициатива внесена в Госдуму.

Снова права коммунисты

В течение целого десятилетия пребывания Андрея Пищугина градоначальником Борисоглебска коммунисты, депутаты фракции КПРФ в Борисоглебской городской думе во главе с первым секретарём райкома **Александром Сухининым** постоянно поднимали вопрос о несответствии Пищугина занимаемой должности. Причём речь шла не только о его некомпетентности как управленца, но и о мздоимстве. В итоге коммунисты оказались абсолютно правы.

Против единоросса Пищугина, недавно смешённого со своего поста, региональный Следственный комитет возбудил уголовное дело по статье «Превышение должностных полномочий, совершённое главой органа местного самоуправления» (ч. 2 ст. 286 УК РФ) и отправил под домашний арест.

Согласно опубликованной в СМИ информации, экс-глава города действовал с целью присвоения бюджетных средств в августе-сентябре 2022 года. Он через своих подчинённых дал указание директору борисоглебского драмтеатра подделать документы во время поиска исполнителя ремонта.

В частности, не было указано, что здание является объектом культурного наследия, из-за чего не были включены требования о наличии специальной лицензии к участникам торгов. В результате ремонт был сделан некачественно, архитектурному облику исторического здания нанесён серьёзный урон.

Борисоглебские коммунисты считают, что коррупционный клубок непременно должен быть распутан.

Верните дорогу!

Жители пер. Попутный г. Воронежа столкнулись с вопиющим нарушением своих прав.

Переулок - это частные дома, мимо которых ранее проходила железная дорога - подъездные пути к одному из промышленных предприятий. Затем рельсы демонтировали, и образовалась грунтовая дорога общего пользования.

Но в один не прекрасный день на этой, и без того узкой и неблагоустроенной, с позволения сказать, транспортной артерии, жители увидели колья. А, вдоль дороги вырубили 58 здоровых деревьев! Оказывается, власти продали базу, расположенную вдоль переулка. И теперь новый собственник увеличивает свою территорию.

Эта вопиющая ситуация, когда деньги не пахнут, когда в очередной раз в угоду бизнесу переступают через простых людей, возмущает до глубины души.

Жители обращались и в полицию, и в Управление дорожного хозяйства - реакции практически никакой.

После обращения в Воронежский обком КПРФ и лично к руководителю фракции КПРФ в Воронежской городской Думе К.Г. Ашифину, дело приобрело огласку. Константин Григорьевич направил депутатский запрос мэру Петрину. В зависимости от реакции городских властей, жители будут планировать свои дальнейшие действия.

Пушкинская стала краше

Благодаря инициативе председателя постоянной комиссии городской Думы по экологии, руководителя фракции КПРФ Константина Ашифина в ходе благоустройства ул. Пушкинской большое внимание уделили озеленению.

Вместе с активными горожанами депутат принял участие в высадке гортензий возле дома №22. В ходе акции было высажено 50 кустов.

«Воронеж обладает огромным потенциалом для озеленения, - отмечает Константин Ашифин. - Наша общая задача - превращать пустующие участки в цветущие уголки, делая город красивее».

Особенно трогательным моментом стало участие детей в посадке. Один из юных

помощников даже пообещал лично ухаживать за растениями. Такие акции не только преображают городскую среду, но и воспитывают у подрастающего поколения эко-

логическую ответственность. Проект стал примером успешного взаимодействия власти, общественников и жителей в создании комфортной городской среды.



Твои люди, партия

Работать для народа

Как решить насущные вопросы воронежцев? Своим мнением поделился Евгений Анатольевич Казьмин - секретарь Коминтерновского райкома КПРФ.

- Евгений Анатольевич, расскажите о себе.

- Родился в 1979 г. в семье рабочих. С 14 лет работал в колхозе «Победа» в Таловском районе.

Закончил Воронежский УВК №1. В 1994 г. поступил в Воронежский гуманитарно-промышленный

колледж на отделение радиоэлектроники, получил среднее специальное образование, работал на заводах «Риф» и «Электросигнал» рабочим, мастером. В 1998 году поступил в современный гуманитарный университет, г. Москва и окончил его в 2002 г. по специальности «юрист». Затем трудился генеральным директором ООО «Торгэлектрометалл». Последнее место работы - в компании «Сельэлектрострой» в должности заместителя генерального директора.

- Как вы пришли в коммунистическое движение?

- Я в 1996 году стал членом Российского комсомола. Комсомол дал мне очень многое - на-

выки работы с людьми, умение видеть проблемы и находить пути их решения. На выборах в 1997 году от КПРФ в муниципальный Совет Воронежа (ныне городская Дума) прошёл по округу секретарь обкома комсомола, учитель Игорь Алаторцев. Его округ был одним из самых неблагоустроенных.

Обращения людей шли потоком,

поэтому мы, комсомольцы, фактически все стали внештатными

помощниками нашего депутата.

Уже тогда я увидел, сколько сущ-

ствует проблем в городе, которые

необходимо решать.

- Сейчас какие общественные проблемы вы видите наиболее значимыми?

- Проблема кадрового дефицита. Важнейшая в сегодняшних условиях задача - это воссоздание и укрепление системы подготовки рабочих и инженерных кадров. Между тем на развитие среднего профессионального образования в областном бюджете выделены крайне малые суммы. Особенно слабая материальная база училищ, техникумов и колледжей, низкие зарплаты мастеров производственного обучения, стипендии учащихся. Кто при таком положении дел «пойдёт в рабочие»?

Вторая проблема - состояние ЖКХ. Коммунальная инфраструктура Воронежа изношена почти на 80%. Механизм концессий, как показала практика, нисколько не способствовал улучшению состояния коммуникаций - крупные порывы сетей водоснабжения и водоотведения, отключения электричества происходят регулярно.

С 2000 года воронежцы стали платить за коммунальные услуги в 13 раз больше по сравнению с 1991



годом, а с 2005 по 2025 год тарифы выросли примерно в 24 раза. Задолженность потребителей об-ласти перед предприятиями ЖКХ составляет 1 млрд. рублей. Что неудивительно при таких тарифах. При этом научно обоснованная норма коммунальных платежей, чтобы они были посильными, - 7% от дохода семей. С 1 июля нас ждёт очередной рост коммунальных тарифов - в Воронеже на 15%, в сельских районах более чем на 10%. Сколько ещё это будет продолжаться? Системы жиз-необеспечения нужно вернуть под контроль государства - это осно-вополагающая позиция КПРФ.

У вас есть интересные предложения по развитию об-щественного транспорта...

- Понятно, что ни на метробус, а тем более на строительство метро денег у города нет. Но и обновление существующего подвижного состава ситуацию не улучшило. По десятку единиц автобусов в каждом транспортном парке стоят как «доноры» на разборке, потому что запчасти по цене неподъёмны. А частники уже не в силах тянуть лизинг из-за постоянно дорожающей техники. Нехватка водителей - ещё одна из проблем обществен-ного транспорта.

Считаю, что смогут исправить ситуацию брутто-контракты. Это форма договора между городом и перевозчиком о выполнении перевозок. Деньги за проезд поступают в городской бюджет, а уже потом перераспределяются между перевозчиками, исходя из пройденных километров на маршруте. Тем са-мым перевозчику будет выгоднее работать больше и интенсивнее.

Тогда сразу отпадут вопросы и с интервалом движения, и с работой в вечерние часы, так как водителю будет выгодно сделать как можно больше кругов. И мы предлагаем попробовать этот вариант на одном из маршрутов в Коминтерновском районе, где больше всего жителей, а соответственно, и пассажиропоток, а затем провести опрос среди граждан. Такой пример в соседних регионах кардинально решил про-блему общественного транспорта.

Вообще многие проблемы можно решить при нынешних за-конах и ресурсах, нужны только политическая воля и стремление работать в интересах людей. У нас, коммунистов, всё это есть.

Подготовила Наталья ЛАПИНА



Главное оружие - люди

Воронежские коммунисты доставили гуманитарный груз военнослужащим ПВО

Практически каждую ночь жителей Воронежской области предупреждают об угрозе атаки беспилотных летательных аппаратов противника. Мирное население уповаёт на профессионализм военных ПВО, защищающих небо нескольких регионов.

На днях депутат Государственной Думы **Сергей Гаврилов**, депутаты Воронежской областной Думы, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ **Андрей Рогатнев** и второй секретарь **Денис Рослик** доставили в расположение части ПВО гуманитарную помощь.

Гуманитарный груз КПРФ сделает быть военным, испытывающим постоянные физические и психологические перегрузки, более комфортным. Командир части поблагодарил гостей за оказанную помощь.

Андрей Рогатнев вручил командиру полка памятную медаль ЦК КПРФ «75 лет Советской Гвардии». Это уникальная награда для каждого, кто ценит историю и традиции нашего государства.

Силы противовоздушной обороны, защищающие небо над Воронежем, берегут традиции советских предшественников. Зенитный артиллерийский полк ПВО был сформирован 10 апреля 1941 года по приказу Наркома обороны СССР.

За период Великой Отечественной войны бойцами части уничтожены 31 вражеский самолёт, 49 танков, 20 артиллерийских орудий, свыше 2000 вражеских солдат и офицеров. Полк прошёл славный путь, освобождая Калугу, Смоленск, Минск, Брест, Лодзь.

Сегодня потомки советских воинов за время проведения СВО ликвидировали более 1000 средств воздушного нападения противника. И хотя многое определяет современная техника, главное наше оружие - люди, отважные и верные защитники Отечества.



Потомки победителей продолжают их дело

Огромную благодарность передали из ЛНР воронежским комсомольцам и волонтёрам за гуманитарную помощь

Предыстория такова. Военный родом из Борисоглебска обратился в местный район КПРФ во время отпуска. Его часть нуждалась в гуманитарной помощи.

Через первого секретаря Борисоглебского РК КПРФ **Александра Сухинина** он вышел на руководителя Воронежского обкома ЛКСМ РФ **Вячеслава Смирнова**. Вместе с комсомольцами-активистами **Даниилом Глуховцевым, Ефремом Кураевым** при поддержке депутата Государственной Думы **Сергея Гаврилова** был собран гуманитарный груз - консервы, чай, кофе, сахар и прочие продукты.

Комсомольцы также обратились к **Марине Гурен-**

ко, руководителю волонтерской организации «Мы рядом», работающей в Нововоронеже. В пяти мастерских организации уже несколько лет кипит работа. Заботливые женские руки добровольцев изготавливают средства защиты, заготавливают для военных сало, квашеную капусту, закрутки, выпекают сдобу, вяжут тёплые носки и перчатки.

Руководитель комсомольской организации в Воронежской области Вячеслав Смирнов попросил Марину Владимировну оказать небольшую гуманитарную помощь и этой части.

Но Марина Гуренко рассудила по-своему, коротко от-

ветив: «Помогать – так помогать!». И вскоре в часть был отправлен из Нововоронежа забитый под завязку автомобиль: газовые баллоны, влажные полотенца, продукты - кофе, чай, сахар, мешок лапши, выпечка и прочее.

Следующая отправка автомобиля с гуманитарным грузом произошла через неделю. В часть были доставлены лопаты, спальные мешки, газовые плиты и много продуктов.

«Уникальный опыт борьбы, как в годы Великой Отечественной войны, когда тыл и фронт работали на общую победу, следует не только перенять, а энергично распространять», – убеждён лидер КПРФ **Геннадий Зюганов**.

Как и 80 лет назад, сегодня тыл помогает фронту. История повторяется. Потомки поколения победителей фашистской Германии продолжают их дело.

Памятью о подвиге дедов возвращаем патриотизм в детях

Есть в Россонском районе небольшой хутор Атамановка Криничанского сельского поселения. Силами его жителей был создан и существует уже более 10 лет «Парк Победы». В нём представлены памятники, посвящённые событиям и историческим личностям времен Великой Отечественной войны: памятник «Родина-мать», олицетворяющий героизм бойцов Красной Армии и вклад в Победу тружеников тыла, памятник, посвящённый подвигу бойцов 97-го гвардейского миномётного Краснознамённого полка в Средне-Донской операции под хутором Атамановка, и самое главное — бюст Верховного главнокомандующего И.В. Сталина.

Жители продолжают работу над благоустройством парка. В частности, построить навес и поставить лавочки для проведения общественных мероприятий. Создать «живой обелиск» в виде высаженных деревьев. У каждого дерева будет установлена



именная табличка из нержавеющей стали с информацией о каждом ветеране Великой Отечественной войны, ушедшем на фронт из Атамановки. Ведь с какой гордостью

правнуки будут вспоминать деда, в честь которого односельчане посадили дерево!

Чтобы реализовать проект, который называется «С памятью о подвиге дедов возвращаем патриотизм в детях», местные жители создали территориальное общественное самоуправление «Плодотворное Содружество» и с его помощью выиграли в этом году денежный грант от ассоциации «Совет муниципальных образований Воронежской области».

Но чтобы выиграть этот грант, нужно было найти несколько организаций, готовых вложить деньги и силы в проект жителей. Россонское местное отделение КПРФ не оставил их просьбу без поддержки и изыскало средства на установку входной стелы.

Мы уверены, что у атамановцев получится осуществить поставленные задачи!

Сергей ШЕПЕЛЕВ,
секретарь Россонского
райкома КПРФ,
депутат райсовета

Есть кем гордиться!

Раннее утро 22 июня гулом вражеской авиации навсегда врезалось в память 4-летней Эльзы, дочери молодого офицера Красной армии Ильи Бухонова, её братишек и сестры.

«Мы выглянули в окно и увидели вражескую армаду самолётов, которые стали бомбить аэродром. От грохота и взрывов дрожали стены, сыпались стёкла, дом ходил ходуном», – вспоминает тот страшный день председатель Совета ветеранов Воронежского авиазавода **Эльза Ильинична Перова**.

Война застала их семью в Белой Церкви под Киевом. Сначала они эвакуировались к родственникам в Воронеж, потом двинулись дальше на восток. По дороге состав подвергся нападению, чудом уцелел только их вагон.

После Победы семья вернулась в Воронеж. Город встретил разрухой и руинами. Вместе со взрослыми детьми расчищали от мусора улицы, скверы, высаживали деревья.

В 1956 году для Эльзы прозвенел последний звонок. Она поступила в техническое училище №3, решив пойти работать на Воронежский авиационный завод.

Получив специальность тока-

ря, пришла работать револьверщицей в 1958 году. После войны завод работал по 24 часа в сутки, а в единственный выходной по воскресеньям заводчане помогали строить жилые дома.

За плечами Эльзы Ильиничны Перовой - славная жизнь! Накануне 84-й годовщины начала Великой Отечественной войны **Эльзе Перовой** и ещё одному ветерану ВАСО - **Марии Смирновой**, проработавшей на заводе больше 50 лет, заместитель начальника лётно-испытательной станции ВАСО, депутат Воронежской городской думы, первый секретарь Левобережного районного КПРФ **Владимир Калинин** вручил памятные медали ЦК КПРФ «80 лет Великой Победы».

Сохранение правды о том героическом времени - важная задача Совета ветеранов. Частые гости свидетелей и авторов истории воронежского самолётостроения - школьники, учащиеся профильных колледжей и ВУЗов. У молодёжи формируется уважительное отношение к подвигам предков, живой интерес к истории своего завода, района, города. Дети учатся любить Родину и в часы побед, и во времена суровых испытаний.

Это так важно – помнить

13 июня, в 83-ю годовщину страшной трагедии воронежского Сада пионеров, где от сброшенной гитлеровскими лётчиками бомбы погибли, были ранены более сотни детей, руководители Воронежской областной партийной организации Андрей Рогатнев и Денис Рослик, заместитель председателя Воронежского областного отделения Всероссийского женского Союза «Надежда России» Наталья Лапина и неравнодушные воронежцы возложили алые гвоздики к памятнику на ул. Театральной.

Выступая перед собравшимися, Андрей Рогатнев подчеркнул, как важно знать и помнить нашу историю. Особенно такие трагические события, как бомбардировка Сада пионеров, чтобы этот ужас никогда больше не повторился. И ради мирного будущего надо вспоминать погибших ребят, рассказывать о трагедии детям и внуках.

Участники акции возложили к мемориалу красные гвоздики.

**Пресс-служба
Воронежского обкома КПРФ**



Голос русской земли

23 июня в Госдуме по инициативе КПРФ открылась выставка «Голос русской земли», посвящённая 110-й годовщине со дня рождения советской певицы, исполнительницы русских народных песен и частушек М.Н. Мордасовой.

Церемонию открытия вёл один из организаторов выставки – член ЦК КПРФ, член Воронежского обкома Компартии, председатель Центрального Совета общественной организации «Российские учёные социалистической ориентации» И.Н. Макаров.

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов отметил в своём выступлении, что без народной песни и частушки невозможно представить нашу жизнь и культуру. Такие бриллианты, как Мордасова и Зыкина, ярко сияли на небосклоне русского песенного творчества.

- И сегодня мы верой и правдой продолжаем служить великой культуре. Я хочу поблагодарить Воронежский обком КПРФ за подготовку этой чудной выставки. В прошлый раз тем же составом они готовили выставку, посвящённую 200-летию выдающегося русского поэта, уроженца Воронежа И.С. Никитина. А в этот раз выставка посвящена М.Н. Мордасовой.

На открытии выставки выступили деятели культуры, депутаты, партийные активисты, в числе которых представители Воронежской области: народная артистка России Е.М. Молодцова (ученица М.Н. Мордасовой), депутат Госдумы С.А. Гаврилов, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ А.И. Рогатнев.

- Путь Марии Николаевны начался с Воронежского хора, но любовь к песне вела её всё выше, - подчеркнул С.А. Гаврилов. - Стала она и народной артисткой, и Героем Социалистического Труда. Но при всех званиях оставалась такой же искренней, настоящей, воронежской. Её заслуга не только в исполнении. Она собирала песни, записывала, берегла, творила свои. Более 300 песен — рожденных её талантом и любовью к родной земле.

Мария Николаевна Мордасова — это гордость Воронежа, имя, которое хочется произносить с теплотой. И такие выставки — прекрасная возможность вспомнить, как много значит русская песня и как важно не растерять это наследие. Они напоминают, откуда мы, какой у нас голос, и чем наполнено сердце нашей земли.

О важности народной песни как части истинно русской души, воплощением которой стала Мария Мордасова с её молодым задором, звонкими частушками, говорил лидер воронежских коммунистов А.И. Рогатнев.

- Простая воронежская женщина, с широкой душой и светлым сердцем, Мордасова пела так, как может петь только тот, кто действительно любит свою землю. Она не просто выходила на сцену, она как будто разговаривала с каждым в зале.

Мария Мордасова — это камертон русской души, звучание которого так важно сегодня, поскольку веч-



ные ценности подвергаются атаке потребительской, пластмассовой культуры. Слушая голос Марии Николаевны, как будто напиваешься из родника хрустальной чистоты, которая так нужна нам всем, и особенно на передовой, где, как и восемь десятилетий назад, когда певица постоянно ездила на фронт с концертами, идет сражение с мировым злом — нацизмом за всё светлое, доброе и справедливое.

А цитата из интервью Марии Мордасовой стала ярким воплощением сути жизни этой великой женщины:

«Мне всегда хотелось, чтобы частушки мои говорили о главном — о красоте и величии родной страны, величии нашего современника, советского человека-труженика, защитника Отчизны».



Дети – это наша жизнь и наше будущее

В День защиты детей коммунисты и комсомольцы организовали детские праздники в самых больших парках Воронежа - парке «Дельфин» и Центральном парке.

В ходе праздника часть парка «Дельфин» стала игровой площадкой - каждый из участников должен был пройти несколько станций эстафеты, за что в конце получал приз. Конкурсы порадовали как самих маленьких участников, так и их родителей, которые с азартом поддерживали своих детей. Также ребят ожидала специальная площадка, на которой каждый желающий мог преобразиться в любимых персонажей при помощи аквагрина, выполненного художницей, секретарём Центрального райкома КПРФ Ириной Глушковой.

А родителям, бабушкам, дедушкам и всем взрослым воронежцам, пришедшем в парк, секретари Воронежского обкома КПРФ Андрей Рогатнев и Денис Рослик, активисты Железнодорожного местного отделения КПРФ Максим Рогатнев и Марина Климкина раздавали газеты и календарики, а также предлагали ответить на вопросы Народного референдума. Люди охотно заполняли бюллетени, вступали в диалог с коммунистами. Здесь же прошёл импровизированный приём избирателей депутата-

ми областной Думы от КПРФ.

Радостно, звонко и красочно провели День защиты детей юные участники праздника, который организовали в Центральном парке («Динамо») при поддержке депутата Госдумы Сергея Гаврилова активисты КПРФ и комсомольцы, в числе которых были второй секретарь обкома КПРФ Денис Рослик, активисты Ленинского комсомола и Компартии Даниил Глуховцев и Ефрем Кураев. С ярким событием детей и их родителей поздравил первый секретарь Воронежского обкома ЛКСМ РФ, секретарь Центрального райкома КПРФ Вячеслав Смирнов.

И здесь часть парка стала игровой площадкой с эстафетами, соревнованиями в силе, ловкости и сноровке, искренним восторгом детей и поддержкой болельщиков-родителей. А аквагрим стал приятным дополнением к призам.

Красная палатка с символикой КПРФ, в которой проводилось голосование по вопросам Народного референдума, вызвала большой интерес у посетителей парка. И это закономерно, ведь инициативы коммунистов, в поддержку которых высказались практически все опрошенные — это путь, в том числе, к счастливому будущему наших детей и внуков.

Должны смеяться дети

По добной традиции

Активисты Железнодорожного райкома КПРФ: Марина Климкина, Анатолий Пономарев, Максим Рогатнев, Дмитрий Румянцев, Павел Чупринов, а также пресс-секретарь обкома КПРФ Наталья Лапина по добной традиции посетили Воронежский областной Специализированный дом ребёнка в Сомово, передали посуду для кухни, приняли участие в праздничном концерте.

Малыши пели, танцевали, играли. Это было так трогательно, они старались изо всех сил.

Дождик заставил всех переместиться в помещение, где праздник продолжился с театром зверей и аниматорами. Дети внимательно следили за выступлениями животных

- кота, хорька и павлина, смеялись вместе с Коржиком, Карамелькой и Флаем, играли с ними. Малыши, в основном, с задержкой развития и оставленные своими родителями, на короткое время стали просто счастливыми детками, любимыми и любящими.

В завершении праздника всех - хозяев и гостей Дома ребёнка - угостили мороженым и кислородным коктейлем.

Впечатление от посещения этого детского учреждения одновременно и радостное, и горькое. Это был настоящий праздник детства с подарками и вкусностями, но малышам так не хватает настоящих любящих семей. Хотелось бы, чтобы мальчишки и девчонки поскорее нашли своих настоящих мам и пап.

Радость и детские улыбки

На территории Червлёного яра — это лесной сосновый массив, граничащий с Воронежским водохранилищем, прошло замечательное праздничное мероприятие, организованное Воронежской городской общественной организацией «Большая Семья», в рамках поддержки многодетных семей нашего города.

Конфеты и игрушки получали дети от почетных гостей - представителей Ленинского райкома КПРФ Александра Мосолова и Миры Демочкиной. От депутата-коммуниста Воронежской городской Думы Владимира Дударева было вручено Благодарственное письмо Воронежской городской Думы руководителю общественной организации Бабковой Янule Дмитриевне.

Детский праздник удался на славу - ярким и сладким!



Весело было всем

Накануне дня защиты детей активисты Семилукского местного отделения КПРФ и «Надежды России» во главе с членом бюро обкома Светланой Вертеловой поздравили воспитанников Семилукского реабилитационного центра для несовершеннолетних. После веселого праздника, в котором уча-

ствовали и гости, детишки получили сладкие подарки, мороженое, свежую клубнику.

Также по инициативе Светланы Вертеловой и депутата городского Совета, члена бюро Семилукского РК КПРФ Евдокии Масачихиной прошёл дворовый праздник «Здравствуй, лето!». Подвижные игры, викторины, салют из шариков и мыльных пузырей, сладкие призы - отличный старт летнему отыгу!



Социализм в действии

Бедность не вернётся

В 2022 году Китай одержал победу над бедностью. Однако китайские коммунисты понимают, что без должных мер поддержки уязвимых категорий граждан бедность может вернуться. Власти Китая выпустили руководящие принципы, направленные на содействие динамическому мониторингу слоёв населения с низкими доходами и на совершенствование многоуровневой и классифицированной системы социальной помощи.

Усилия следуют направить на то, чтобы плоды осуществляемых в стране реформ



принесли пользу нуждающимся людям на более справедливой основе и удовлетворили основные жизненные потребности населения, говорится в документе. В нём определены слои населения с низкими доходами, нуждающиеся в помощи, с

разбивкой на категории в зависимости от сложности жизненной ситуации.

Органы власти на всех уровнях под контролем партийных комитетов должны выявлять риски возникновения трудностей и предлагать многоуровневую помощь в вопросах медицинского обслуживания, образования, жилья, труда и труда, при стихийных бедствиях и чрезвычайных ситуациях.

Руководство КНР поощряет развитие социальной помощи в виде безвозмездно оказываемых услуг, а также других форм помощи, в том числе благотворительной.

Большая семья авиастроителей

Депутаты от КПРФ Сергей Гаврилов и Владимир Калинин наградили участников юбилейного спортивного забега «Миля ВАСО»

Срывающийся то и дело дождь не остановил организаторов и участников легкоатлетического забега на Воронежском авиазаводе. И не такие трудности преодолевали строители самолётов, тем более, что это 10-я «Миля ВАСО» – юбилейная!

Перед традиционной разминкой собравшиеся поздравили сборную завода по мини-футболу. Второй год подряд она побеждает на турнире Профавиа! Поздравили и команду по настольному теннису, занявшую второе общекомандное место.

Заместитель начальника летно-испытательной станции, депутат Воронежской городской думы от КПРФ **Владимир Калинин** отметил: «Миля ВАСО» проходит уже в десятый раз и стала традиционным спортивным праздником для наших спортсменов, болельщиков, но главное – друзей, которые встречаются здесь каждый год. И кто бы ни занял первое место, всегда побеждает дружба заводчан. Потому что нас объединяют одни задачи, желание строить лучшие в мире самолёты для нашей родной страны».

Напомним, что «Миля ВАСО» – традиционный забег, организованный дирекцией, профсоюзным комитетом и молодёжным советом ВАСО, входит в зачёт круглогодичной спартакиады предприятия. Общая длина дистанции – 2600 метров по территории авиазавода. Дистанцию в четыре этапа преодолевала

ют участники каждой команды, состоящей из одной женщины и трёх мужчин. Первые полкилометра бегут



Воспитывать здоровое поколение

Депутат Государственной Думы от КПРФ, член президиума Совета Воронежского регионального отделения физкультурно-спортивного общества «Динамо» Сергей Гаврилов передал тренерам и ребятам новое спортивное оборудование.

«Отлично, что вы можете здесь заниматься. «Динамо» даёт большие воз-

можности для реализации потенциала, спортивного таланта каждого ребёнка. Здесь работают квалифицированные специалисты, из них четыре заслуженных тренера России, тренеры высшей категории, – напомнил Сергей Гаврилов, поздравляя юных спортсменов с праздником. – Я желаю вам продолжения ярких динамовских традиций, упорства в

достижении целей, новых спортивных успехов и побед!».

Больше 500 детей из спортивных школ и секций по различным видам спорта – лёгкая атлетика, футбол, велоспорт, спортивная гимнастика, борьба вольная, дзюдо – бесплатно занимаются на спортивных объектах «Динамо». Воспитанники секций успешно выступают на соревнованиях разного уровня – от городских до всероссийских турниров.

«Мы благодарны за помощь. Наши

ребята-футболисты до сих пор играют мячами, которые передал нам Сергей Анатольевич, – говорит Виталий Служкин, начальник отдела спортивного оружия воронежского отделения «Динамо». – Да и реконструкция нашего стадиона была проведена за счёт внебюджетных средств, выделенных по ходатайству депутата от КПРФ».

В обществе «Динамо» успешно решают важную задачу воспитания здорового поколения полноценных граждан России.

В тисках капитализма

Недолив и обвес одобрены

Фракция КПРФ в Госдуме пытается сделать российскую розничную торговлю более-менее цивилизованной. Но попытка провалилась – барыги пролоббировали право не писать на ценниках стоимость товара в пересчёте на килограммы и литры. Как и ранее, торги будут произвольно менять упаковки товара, фактически увеличивая на него цену.

Граждан РФ, по сути, разрешили обирать. Правила продажи товаров предусматривают, что потребитель должен быть проинформирован о стоимости, условиях приобретения и весе (объёме) товаров. Это позволяет делать осознанный выбор при покупке товаров. Так нет же, обирать нас продолжают на постоянной основе – упаковка крупы по 800-900 граммов, пачки масла по 160-170 граммов, «поллитровки» по 0.4-0.45 л и так далее. К таким действиям прибегают производители различных потребительских товаров, продуктов питания, а также сеть маркетов.

Больше всего от подобного жульничества страдают пенсионеры, так как на ценниках (и упаковках) вес пишут очень мелкими цифрами – порой без лупы и не разглядеть. А весы «модно» делать такой, чтобы пересчитывать в рубли за килограммы «в уме» было неудобно. Напри-

мер, 875 или 830 граммов – без калькулятора никак.

Ещё одно «ноу-хау» торгаши – жонглирование этим самым весом упаковки. Чтобы люди, которые разошлись, пересчитали цену в рублях за килограммы (литры), потом обманывались, ведь вес или объём опять изменился. Да, соответствующие цифры указываются, но чаще всего только на упаковке – на ценниках это обозначать не принято.

Согласно данным исследования ВЦИОМ, 65% россиян совершенно справедливо считают уменьшение объемов «массы» упаковок самым настоящим обманом, ухудшающим их материальное положение. Однако на материальное положение, например, министра финансов все эти «изобретения» не влияют. Из декларации о доходах, опубликованной в свободном доступе в интернете, становится ясно, что А.Г. Силуанов за 2023 год заработал 37 230 979 рублей, имеет в собственности 12 земельных участков, 4 дома, квартиру, 4 машины-места, 2 гаража, 6 транспортных средств, плюс несколько нежилых зданий и хозяйственных построек. Судя по декларации, у него с финансами полный порядок.

В.А. ЛОЕНКО
г. Острогожск

Спорт – это точка роста

Большая семья авиастроителей

Депутаты от КПРФ Сергей Гаврилов и Владимир Калинин наградили участников юбилейного спортивного забега «Миля ВАСО»

Срывающийся то и дело дождь не остановил организаторов и участников легкоатлетического забега на Воронежском авиазаводе. И не такие трудности преодолевали строители самолётов, тем более, что это 10-я «Миля ВАСО» – юбилейная!

Перед традиционной разминкой собравшиеся поздравили сборную завода по мини-футболу. Второй год подряд она побеждает на турнире Профавиа! Поздравили и команду по настольному теннису, занявшую второе общекомандное место.

Заместитель начальника летно-испытательной станции, депутат Воронежской городской думы от КПРФ **Владимир Калинин** отметил: «Миля ВАСО» проходит уже в десятый раз и стала традиционным спортивным праздником для наших спортсменов, болельщиков, но главное – друзей, которые встречаются здесь каждый год. И кто бы ни занял первое место, всегда побеждает дружба заводчан. Потому что нас объединяют одни задачи, желание строить лучшие в мире самолёты для нашей родной страны».

Напомним, что «Миля ВАСО» – традиционный забег, организованный дирекцией, профсоюзным комитетом и молодёжным советом ВАСО, входит в зачёт круглогодичной спартакиады предприятия. Общая длина дистанции – 2600 метров по территории авиазавода. Дистанцию в четыре этапа преодолевала

ют участники каждой команды, состоящей из одной женщины и трёх мужчин. Первые полкилометра бегут



Воспитывать здоровое поколение

Депутат Государственной Думы от КПРФ, член президиума Совета Воронежского регионального отделения физкультурно-спортивного общества «Динамо» Сергей Гаврилов передал тренерам и ребятам новое спортивное оборудование.

«Отлично, что вы можете здесь заниматься. «Динамо» даёт большие воз-

можности для реализации потенциала, спортивного таланта каждого ребёнка. Здесь работают квалифицированные специалисты, из них четыре заслуженных тренера России, тренеры высшей категории, – напомнил Сергей Гаврилов, поздравляя юных спортсменов с праздником. – Я желаю вам продолжения ярких динамовских традиций, упорства в

достижении целей, новых спортивных успехов и побед!».

Больше 500 детей из спортивных школ и секций по различным видам спорта – лёгкая атлетика, футбол, велоспорт, спортивная гимнастика, борьба вольная, дзюдо – бесплатно занимаются на спортивных объектах «Динамо». Воспитанники секций успешно выступают на соревнованиях разного уровня – от городских до всероссийских турниров.

«Мы благодарны за помощь. Наши

ребята-футболисты до сих пор играют мячами, которые передал нам Сергей Анатольевич, – говорит Виталий Служкин, начальник отдела спортивного оружия воронежского отделения «Динамо». – Да и реконструкция нашего стадиона была проведена за счёт внебюджетных средств, выделенных по ходатайству депутата от КПРФ».

В обществе «Динамо» успешно решают важную задачу воспитания здорового поколения полноценных граждан России.